

330万台老年机被植入木马

部分儿童电话手表也存在隐患

不少老年人在挑选手机时常常会选用功能简单、价格低廉的老年机。然而,有不法分子盯上了部分缺乏保护的老年机,植入病毒木马,实现远程控制,非法获利。

怎么也收不到验证码

去年8月,为了方便照顾已经80多岁却一人独居的外婆,浙江新昌县的小朱在网上给外婆买了一台价格便宜的老年机。

然而小朱在给手机换套餐时,却发现其他人发送的短信可以正常接收,但验证码却无法接收。他怀疑外婆的老年机被装了木马,随即报警。

新昌县公安局网警大队副大队长陈懿介绍,老年机查询话费的功能正常,碰到银行验证码或其他验证码就接收不到,“可以确定,肯定是手机里面某个程序把验证码劫持了。”

民警对新昌县本地购买同款手机的25人进行走访,发现其中短信收发不正常的手机有15台。同时,民警也对手机里的木马程序进行了司法鉴定。鉴定意见是,这个木马具有对手机里所有的短消息进行识别和获取的功能,能够根据关键词进行屏蔽,最后能将所需的短消息上传到服务器。

个人信息被用来“薅羊毛”

绍兴、新昌两级公安机关成立了由网安部门牵头的专案组,在查

明了整个犯罪团伙的组织架构后,赶赴深圳控制了这家科技公司的所有涉案人员,并起获了大量的后台服务器数据以及与上下游链条交易的合同。

经查,以吴某为总经理的这家公司制作了可以控制手机识别拦截短信的木马程序,并与主板生产商合作,将木马程序植入到手机主板中,这些植入木马程序的主板又进入到手机生产厂商,最终销售给老年人群体。

从吴某公司后台服务器统计的数据来看,被植入木马程序的手机有330多万台,涉及功能机型号4500多种,受害者遍布全国31个省、直辖市、自治区。

警方介绍,这个功能机一旦被老年人插卡使用,便会主动将手机号码发送给吴某团伙,吴某团伙向下游输入号码,下游一旦拿到号码之后点击收取验证码,就可通过手机号码跟验证码去电商平台“薅羊毛”。

层层转卖个人信息赚差价

据了解,吴某的公司除了使用少量非法获取的手机号码和验证码自行进行App注册、刷量获利以

外,绝大部分都出售给了像“番薯”平台这样的公民个人信息“批发商”。这些平台是这条黑色产业链里的重要一环,在“行业”里被称为“接码平台”,他们从吴某这样的公司低价购入个人信息,通过QQ群、微信群加价出售给“薅羊毛”的团伙和个人,从中赚取差价牟利,公民的个人信息就这样进入了黑市场,被层层买卖。

今年6月,新昌县检察院以吴某等70余人分别涉嫌非法控制计算机信息系统罪、侵犯公民个人信息罪、诈骗罪,陆续向新昌县法院依法提起公诉。近日,新昌县法院作出判决,吴某因犯非法控制计算机信息系统罪被判处有期徒刑四年六个月,并处罚金60万元,违法所得616万元被予以追缴;童某因侵犯公民个人信息罪被判处有期徒刑三年,缓刑四年,并处罚金8万元,违法所得7万元被追缴。

办案民警提醒,大多数智能手机都安装了手机安全助手等软件,能够识别病毒木马进行查杀,但部分非正规厂家生产的老年机或者儿童智能手表都存在被木马植入的隐患,购买时要认准正规可信赖的品牌产品。据中国之声

手机课堂进社区

11月26日,在扬州市文汇街道春江社区,志愿者在教居民使用智能手机。当日,扬州市文汇街道春江社区开设智能手机课堂,志愿者为社区居民讲解智能手机日常使用,包括微信、公交出行、扫码购物等,帮助老年人了解掌握智能手机的操作方法。 新华社



智慧养老中的“数字鸿沟”怎么填?

防走失智能手环、智能护理床、情感陪护机器人……市场上的智慧养老产品日益丰富,然而,这些真的都是老年人所需要的吗?他们会使用吗?

随着国务院办公厅印发《关于切实解决老年人运用智能技术困难的实施方案》,“数字鸿沟”一时间成为热词。近日,在第三届燕山养老论坛上,一些业内人士和专家就如何填平智慧养老中的“数字鸿沟”提出了自己的看法。

北京市委社会工作委员会委员、北京市民政局副局长李红兵认为,智慧养老的根本不仅在于技术的“智慧”,更在于它能够针对某种需求场景,解决老年人居家或者在养老机构面临的一系列问题。

“在日常各项养老服务当中,技术不是独立的存在,而应实现集成,并与管理有效融合,以解决老年人真正的困难和问题。”李红兵举例

说,对于重度失能长期卧床的老年人,智慧养老应通过整合各种新技术,聚焦于“两便管理”等需求,让他们及其家人享有更高品质的生活。

“智慧养老要智慧,更要‘致惠’。”中国老龄产业协会会长曾琦认为,要抓住“养老服务”这个核心,在智慧产品和服务中,体现适老化、实用性、人文性。有的智能App用起来程序繁琐;有的可穿戴智能设备功能单一,或存在安全隐患,或引起皮肤过敏反应……现实中,一些智慧养老产品的使用体验不佳,老年人认可度不高。

曾琦认为,为老年人设计研发产品要植入人文关怀要素;智慧养老服务供给方要建立消费反馈机制,收集老年人对智能产品体验后的评价,据此判断产品或服务的效果。“智能产品和服务的价格也要亲民。”他说,老年人的消费特点是重实惠而不求奢华,价格也是老年人

对智慧养老产品和服务接受度不高的原因之一。

填平智慧养老中的“数字鸿沟”,在摸清老年人真实需求基础上,还需要进行资源整合。

如今,不少养老机构和企业也在积极打造类似平台。然而,碎片化的数据分散在不同机构,形成一座座数据“孤岛”,没能将这些数据释放出最大价值。曾琦认为,智慧养老服务信息平台要想办法吸引真实流量和社会化资源,扩大服务覆盖面;同时,在尊重老年人隐私、依法开发使用数据的前提下,对碎片化数据进行有效整合。

北京大学社会学系老龄产业方向博士后郑志刚说,发展智慧养老,可以通过数据和信息打破机构之间的边界,把各类社会组织、企业及养老机构整合形成新的组织,通过网络实现社会组织、社会机能的协调。新华社记者田晓航

拜登意外滑倒致足部细小骨折

新华社华盛顿电 美国当选总统约瑟夫·拜登的医生凯文·奥康纳11月29日说,拜登11月28日在和爱犬玩耍时滑倒,右脚有细小骨折,预计未来数周走路时可能需要穿助行靴。

奥康纳在一份声明中说,最初的X光检查没有显示任何明显骨折,但随后的CT扫描证实

足中部有裂纹骨折。

美国媒体援引拜登助手的话说,拜登将继续开展政权过渡工作。

11月29日晚,现任总统特朗普在社交媒体上祝拜登“早日康复”。

拜登11月20日年满78周岁,明年1月20日就职时,他将成为美国历史上就职年龄最大的总统。

徐剑梅 邓仙来

两名中国公民在加纳遭抢劫身亡

新华社阿克拉电 中国驻加纳大使馆11月29日发布公告说,加纳阿散蒂省11月28日晚发生一起入室抢劫案,两名中国公民遇害身亡,一人受轻伤。

中国驻加纳大使馆已与加纳警方交涉,要求加方高度重视,抓紧调查取证,争取早日破案,并切实保护在加纳中国公民生命和财

产安全。

中国驻加纳大使馆表示,随着圣诞节等假期临近,并受新冠疫情的影响,加纳部分地区治安案件增多。中国大使馆提醒在加纳中国公民高度关注当地治安形势,提高安全意识,加强应急准备和安全防范措施,避免前往偏远或治安风险高的区域,确保人身和财产安全。

许正

美国沙漠神秘金属柱消失

新华社电 一根约两人高的金属三棱立柱孤零零出现在美国犹他州南部一片偏远沙漠。正当网友对立柱的来历大开脑洞时,它却突然消失,引发更多关注。

法新社11月29日报道,犹他州土地管理局11月28日宣布,接到“可靠报告”,当地沙漠中一根“非法安装”的立柱已于前一天晚上“被不明方面”移走。

这根约3.7米高的立柱11月18日被犹他州公共安全局工作人员发现。他们当时乘直升机从空中点清大角羊数目,看见这根立柱从沙漠中红色岩石中“伸出来”,闪闪发光。他们降落直升机查看,看不出是谁把柱子立在那里,但看得出有人用工具在岩石上挖出三棱形状的洞,然后把立柱结实地塞进去,使它稳固地立在岩石上。

这根立柱来历不明,引发人们猜想,很多网友联想到科幻电影《2001太空漫游》中外星人所设的一根类似立柱。还有一些网友开玩笑说,立柱可能是2020年的“重启键”。

一些网友猜测,立柱是美国先锋派艺术家约翰·麦克拉肯的作品。麦克拉肯2011年去世。他的儿子帕特里克近日说,麦克拉肯2002年告诉他,“想在偏远的地方留下作品,等待日后被发现”。

犹他州公共安全局发言人尼克·斯图里特说,虽然立柱所在位置附近有路,但是在这么偏远的地方把这么高一根金属柱插入岩石,又把它拿走,“是件怪事”。 欧飒

更俗剧院

最新演出信息 动画片《疯狂原始人2》
张译、范伟主演《一秒钟》
王千源、吴彦祖主演《除暴》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>
售票热线:85512832 服务监督:85528668